



19 декабря
2013 года

№149 (10289)
ЧЕТВЕРГ

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Твои люди, Сысола



АРСЕНИЙ Воллов учится в восьмом классе Визингской школы, четвертый год занимается в мастерской «Зарни сямод» РЦДТ. Информацию о его участии в конкурсе «Морской венок славы: моряки на службе Отечеству» читайте на 3-й стр.

Фото Л. ЦВЕТКОВОЙ.

◆ Знай наших!

Премия за талант

ПРЕМИИ в размере 11500 рублей каждая присуждены 38 представителям талантливой молодежи Республики Коми.

Соответствующее распоряжение Правительства Республики Коми было подписано Главой республики В. Гайзером ещё в ноябре этого года.

Среди них победители и призеры республиканских научно-практических конференций, творческих конкурсов и фестивалей, чемпионатов и первенств по различным видам спорта, республиканских этапов всероссийских олимпиад школьников.

Стоит отметить, что премии Правительства республики удостоена и жительница Сысольского района, выпускница Визингской школы, а ныне студентка – Екатерина Куликова. Она - неоднократный призер и победитель творческих конкурсов различного уровня: от районных до международных, хорошо рисует, увлекается фотографией и будущее связывает с творческой профессией.

Т. САЖИНА.

Уважаемые читатели!
Продолжается
подписка на газету
«Маяк Сысолы»
на I полугодие
2014 года.
Оставайтесь с нами!

◆ Навстречу Новому году

На радость – взрослым, на утеху – детям

ЖИТЕЛИ райцентра уже привыкли к тому, что в предновогодние дни на главной площади перед РДК как по мановению волшебной палочки появляются стройная, высокая, украшенная гирляндами и мишурой, ель и горка для катания.

Эти сооружения некоторое время спустя после Рождества, естественно, исчезают. Горка в данном случае разбирается на составные части в виде доски и бруса.

И тут ежегодно в адрес руководства СП «Визинга», а иной раз и в газету следуют вопросы, касающиеся дальнейшего использования стройматериалов, из которых она была сколочена. В ответ от администрации поселения каждый раз эти любопытствующие граждане получают исчерпывающий ответ, на какие объекты брус и доски были направлены и как там использованы.

В немалой степени это обстоятельство послужило толчком к развитию мысли о проведении своеобразного эксперимента с тем, чтобы в сей год построить горку не на сезон, а оставить её в готовом виде на два или даже три года. В общем, на такой срок, в течение которого она будет пригодна к использованию по эксплуатационным качествам и параметрам безопасности.

Кроме того, опять же по соображениям безопасности (несмотря на запрещающие знаки, автомобили всё равно осуществляют здесь своё движение) этот увеселительный аттракцион решено переместить на новое место – в парк рядом со спортивной площадкой.

И возведение горки уже началось. Но прежде были просчитаны траектория спуска, проведено необходимое согласование с соответствующими структурами. Горка и спуск с неё будут освещены, а в летний период сооружение будет покрашено.

У некоторых граждан при всём этом

возникает вопрос стоимости проекта. Так вот, как заверил глава СП «Визинга» В.С. Татаринов, вопрос финансирования из бюджета сведён к минимуму: поселение берёт на себя лишь расходы по обеспечению гвоздями, бензином для пилы, а также по оплате работникам за труд. Стройматериалы же, как и раньше, на безвозмездной основе выделяются спонсорами из числа местных предпринимателей.

Теперь что касается главной ёлки района. Поездка за 14-15 метровую красавицу в лес ожидается в предполагаемую оттепель. Кран и автомашину также в порядке спонсорской помощи обещают предоставить один из предпринимателей и частная фирма. Так что и здесь бюджету поселения она обойдётся лишь в цену порубочного билета – 130-170 рублей.

О. БЕЗНОСОВ.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

● ВИЗИНГА

Вышло в свет приложение №13 к информационному вестнику Совета и администрации от 16.12.13 г., в котором сообщается о приеме документов на проведение конкурса в рамках мероприятий программы развития малого и среднего бизнеса на территории МР «Сысольский».

Воспитанники клуба любителей бега МАУ «Центр развития физической культуры и спорта» выезжали на республиканские соревнования по легкой атлетике, посвященные памяти первого заведующего кафедрой физической культуры и спорта СЛИ Ю.В. Тулиголовца.

В них приняли участие спортсмены из Сыктывкара, Ухты, Воркуты и Сысольского района. В соревнованиях среди девушек 1996-97 гг.р. на дистанции 60 м чемпионкой стала Ирина Васильева, не дав соперникам никаких шансов на победу в финальном забеге.

В рамках мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов, заведующим отделением дневного пребывания С.В. Дерксен была организована поездка для людей с ограниченными возможностями из первичных организаций с. Визинга и Межадор в г. Сыктывкар.

Активисты в сопровождении специалиста по социальной работе Т.Ю. Свидрик провели оздоровительное занятие в бассейне спортивного Центра «Скала» и посетили музей им. Райсы Сметаниной.

Водитель Ю.В. Носков на социальном такси ГБУ РК «ЦСЗН Сысольского района» с комфортом довёз группу до города и обратно. Такая поездка для лиц с инвалидностью состоялась впервые. Выезжающие получили массу положительных эмоций, заряд бодрости.

12 декабря в Территориальном центре социального обслуживания населения совместно с представителем ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ» Е.Ю. Шаршаковым была проведена практическая учеба с персоналом по пользованию порталом государственных услуг и услугой «Запись на прием к врачу в электронном виде».

В перспективе с января 2014 года планируется подобное обучение провести с пожилыми гражданами в группе дневного пребывания.

● МЕЖАДОР

Состоялась встреча членов первичной организации Сысольской организации инвалидов, приуроченная к Международному дню инвалидов и 25-летию юбилею КРО ВОИ.

Перед собравшимися выступили председатель КРО ВОИ С.А. Майбуков, руководитель СП «Межадор» Г.И. Давыдова, председатель первичной организации инвалидов с. Межадор Р.В. Языкова.

Были подведены итоги года, вспомнили об этапах развития организации. С художественными номерами выступили детский песенный коллектив и танцевальный ансамбль «Сударушка».

За праздничным столом обсуждались интересующие всех вопросы и проблемы. Затем состоялись игры «100 к 1» и «Поле чудес», эрудитам были вручены подарки.

◆ Реформа ЖКХ

Собственники жилья должны знать

В РЕСПУБЛИКЕ Коми будет создана новая система организации финансирования капитального ремонта многоквартирных жилых домов (МКД). 25 декабря 2012 года были внесены изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации, которые определили новый порядок действий при организации капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, начиная с 1 января 2014 года.

В целях обеспечения реализации указанных мероприятий Правительством Республики Коми создан единый региональный оператор в сфере капитального ремонта – Фонд капитального ремонта многоквартирных домов на территории Республики Коми – и утвержден минимальный размер ежемесячного взноса на капитальный ремонт.

После вступления в силу всех нововведений в жилищном законодательстве в 2014 году в квитанциях жителей Республики Коми, в том числе и нашего района, появится отдельная строка расходов на проведение капитального ремонта. Минимальный размер взноса на капитальный ремонт будет определен до конца года. В дальнейшем каждый собственник жилья сможет получить информацию о состоянии соответствующего счета его многоквартирного дома либо у регионального оператора, либо у владельца счета в зависимости от выбранного способа фор-

мирования фонда капитального ремонта дома.

По предварительным расчетам срок такой программы составит от 20 до 30 лет. В ней будет установлена в соответствии с требованиями законодательства очередность проведения капитального ремонта в домах. В эту очередь не попадут многоквартирные дома, признанные аварийными и подлежащие сносу, дома блокированной застройки, а также дома, расположенные на земельных участках, которые подлежат изъятию для государственных и муниципальных нужд.

Все собственники помещений в многоквартирных домах в срок до 1 января 2014 года на общем собрании должны принять решение о выборе способа формирования фонда капитального ремонта. В Жилищном кодексе РФ предусмотрено два таких способа: индивидуальное накопление на специальном счете, открываемом собственниками, и централизованное накопление взносов на счете регионального оператора.

Если способ формирования фонда капитального ремонта собственниками не выбран или не реализован, орган местного самоуправления принимает решения о формировании фонда на счете регионального оператора.

Средства, собранные в виде взносов собственников на счете регионального оператора, направляются исключительно только на проведение капитального ремонта.

М. ЗИЯДИНОВА,
специалист ОТПС и КХ
АМР «Сысольский».

◆ В общественных организациях



Соревнования по дартсу.



За партией в шашки.

Вопреки недугам куется победа

В РАЙОННОМ Доме культуры прошел межрайонный культурно-спортивный праздник, посвященный Международному Дню инвалидов. В нем приняли участие люди с инвалидностью Сысольского, Прилузского районов и КПНИ.

В фойе РДК в этот день были представлены работы и поделки отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов ТЦСОН. А специалисты центра Л.В. Пунегова и Т.Ю. Свидрик провели мастер-класс по изготовлению новогодней ёлочки из бисера.

Перед началом состязаний участники приветствовали заместителя руководителя АМР «Сысольский» Н.П. Михеева, заведующий отделом физической культуры и спорта И.В. Некрасова, председатели районных обществ инвалидов С.А. Майбуров и

В.А. Старцев. При этом Владимир Александрович, руководитель РОИ Прилузья, отметил, что этот праздник следует отмечать со всеми почестями. Он передал в дар Сысольскому обществу инвалидов новогоднюю елочку, сделанную руками его подопечных, а также туристическую осветительную лампу – приз за второе место в состязаниях по коми национальной борьбе «Вермасьом», состоявшимся недавно в Прилузье.

Спортивная часть праздника включала в себя состязание по многоборью, куда вошли такие виды как прыжки в длину, отжимание, поднимание туловища, прыжки через скакалку. Для тех, кто в соответствии с заболеваниями не мог участвовать в многоборье, были проведены соревнования по дартсу и шашкам.

По итогам состязаний лидером в многоборье стал Ан-

дрей Некрасов (с. Визинга), никаких шансов своим соперникам не оставил признанный шашкист Максим Ласёк (с. Визинга), лучшей в дартсе стала Мария Коковкина (с. Куратово). Победителям и призерам соревнований были вручены медали, грамоты и памятные сувениры.

Культурная программа праздничного дня состояла из выступлений вокальных групп. Три команды – Сысолы, Прилузья и Кунибского ПНИ – состязались между собой за право считаться лучшей в исполнении известных песен российской эстрады. В итоге все команды набрали одинаковое число баллов.

Стоит отметить, что нынешний межрайонный культурно-спортивный праздник проходил при поддержке местного отделения КРО ВПП «Единая Россия».

О. ПЫСТИН.
Фото автора.

◆ В продолжение разговора

Вот где простор для инициативы

НА СТРАНИЦАХ газеты «Маяк Сысолы» развернулась полемика вокруг так называемых хозяйственных проездов. Тема была поднята жительницей Визинги в публикации под рубрикой «Дежурный телефон» («Маяк Сысолы», №121), в которой была высказана обеспокоенность по поводу состояния дороги, находящейся за фасадом дома 17 по ул. Первомайской в райцентре.

К сожалению, не все все поняли из данного мной на этот счёт ответа. Поэтому вопрос требует дополнительных разъяснений. Итак, во-первых, никто о бесхозности этой дороги речи не ведёт. И само слово «бесхозный» промелькнуло в информации только раз, и только как пример задачи для решения ТОС-ами. И никакого определения статусности это слово в данном конкретном случае нести не может. Второе, и самое главное, что я хотел довести до

читателей - по объективной оценке заезд от улицы Мира до гаражей Визингского филиала КРАПТ находится в удовлетворительном состоянии и содержится круглогодично, выезд со стороны главного фасада д. 17 до ул. Советской - в хорошем состоянии, и также содержится.

Теперь, что касается самого предмета полемики, а именно хозяйственного проезда от домов частного сектора до гаражей филиала КРАПТ. Он, конечно, имеется в наличии, но, заметьте, также содержится. Находится он, правда, не в таком состоянии, как первые два упомянутых мной участка уличной сети, но при необходимости транспорт здесь вполне спокойно проезжает что зимой, что летом. Да, он мог бы быть и лучше по качественным характеристикам. Но надо всё же смотреть в глаза объективной реальности.

В план ремонта улиц и проездов поселения на ближайшие 2-3 года (до 2016 года) этот участок дороги не включён. И,

прежде всего, потому, что на данный момент есть более востребованные направления строительства и ремонта дорог по СП «Визинга». Вы сами видите, что район прирастает целыми микрорайонами частной застройки. Взять тот же микрорайон «Южный» (94 места). Так там на данный момент вообще нет дорог, а только, что называется, направления. Также не закончено строительство дорог по улицам Цветочной и Солнечной (по левую сторону от подъезда на Радужную). Нет дорог на улицу Лучистую, Речную. А ведь там тоже живут люди. И на это строительство, как и на ремонт существующих хозяйственных проездов, прежде всего нужны деньги. Причём в гораздо больших объёмах. А бюджет поселения один, и он не резиновый. И здесь уж воле-неволей приходится выбирать, подновлять ли уже существующую дорогу, по которой вполне ещё можно без ущерба перемещаться, или строить дорогу там, где люди утопают

по колено в грязи.

Но и из такого положения есть выход. Он, кстати, касается не только жителей д. 17 по ул. Первомайской, но и всех застройщиков в новых микрорайонах. Это организация и создание ТОС-ов. В рамках их деятельности возможны подготовка и защита проектов по ремонту дорог, строительству водопроводов, детских площадок и т.д. Деньги по грантовой системе на обеспечение таких программ республика выделяет.

Вообще, главной целью создания ТОС-ов является привлечение к самоуправлению самих сельских жителей, с тем, чтобы они тоже принимали посильное и совместное участие в решении многих насущных проблем, в том числе и такого важного вопроса как благоустройство общественных мест. И делали это сами по собственной инициативе.

Да, конечно, легче всего занять иждивенческую позицию, выступая, в частности, через СМИ с критикой деятель-

ности государственных органов исполнительной власти. Ну а если самим закатать рукава и сделать доброе дело? Ведь это для самих себя же, а не для кого-то постороннего. Тут-то вам и карты в руки, и простор для инициативы. А мы вам в этом поможем.

Теперь хочется сделать ещё одно замечание также и по реплике, которая была напечатана в №133 «Маяка Сысоль». В ней, как вы помните, в качестве аргумента о необходимости проведения ремонта на этом хозпроезде приводится тот факт, что в этом доме располагаются магазин, офисы нотариуса и другие. Так вот тем более. Существующий домовый комитет просто даже обязан потребовать с этих юридических лиц проводить благоустройство придомовой территории. Благо в соответствии с пп.4 и 5 ст. 36 Жилищного кодекса РФ у общего собрания жильцов этого дома такое право имеется.

В. ТАТАРИНОВ,
глава СП «Визинга».



◆ Знай наших!

Корабли из бересты

(Начало на 1-й стр.)
РУКОВОДИТЕЛЬ мастерской «Зарни сямод» Л.А. Цветкова отмечает, что Арсений Волов очень старательный ученик, все интересные идеи воплощает в жизнь, участвует в разных конкурсах.

Так, в прошлом учебном году Арсений принял участие в открытом межрегиональном историко-патриотическом конкурсе «Морской венок славы: моряки на службе Отечеству», посвящённом памяти

моряков и кораблестроителей, внёсших весомый вклад в формирование морской славы России. В конкурсе было 2500 участников со всей России, а также из Эстонии, Украины и Беларуси.

Арсений предоставил макет линейного корабля «Евстафий», выполненный до мельчайших деталей из бересты. Технику выполнения попробовали впервые, и эксперимент удался.

Итоги конкурса были

объявлены в ноябре и приятно удивили. Арсений стал лауреатом конкурса, фотография корабля вошла в сборник лучших работ «Моряки на службе Отечеству», куда вошли как литературные, так и исследовательские работы и поделки творчески-прикладного характера.

Оригиналы работы Арсения представлены на выставке в музее военной славы в г. Санкт-Петербурге.

Т. ШИЛОВА.

◆ Поколение next

Медиафорум для юных журналистов

5-6 ДЕКАБРЯ в Юношеской библиотеке г. Сыктывкара проходил VIII республиканский слёт юных журналистов «Свой голос в СМИ».

В нём приняли участие ребята из Воркуты, Инты, Усинска, Сосногорска, Ухты, Сыктывкара, Ижемского, Сыктывдинского районов и Эжвинского района г. Сыктывкара. Из Сысольского района на слёт выезжала группа юных журналистов РЦДТ.

Слёт был организован при поддержке КРОО «Ассоциация детских общественных объединений РК», Регионального отделения Общероссийской детской общественной организации «Лига юных журналистов», Союза журналистов РК и России и Юношеской библиотеки РК.

Главные организаторы встречи Василий Андреев и Валентина Лях поприветствовали участников и пожелали всем успешной работы, рассказали о конкурсе слёта «Редакция года», который включал в себя три номинации: фотоохота «Объектив...НО!» на тему «Город в преддверии Олимпиады», конкурс медиаинициатив «Экспресс проект», конкурс медиапроектов по темам «Герой нашего времени» или «Доброта – это...», где надо было отснять и смонтировать видеоролик.

Интересно прошла видеовстреча с главным редактором газеты «Пионерская правда» М.Н. Баранниковым. Он отметил, что газета с 90-летней ис-



Юные журналисты Ю. Першина, Ю. Турубанова, Е. Портнова, И. Збицкая.

торией по-прежнему нравится юным читателям, она постоянно обновляется. Также он отметил, что любой желающий может отправить свои журналистские работы в «Пионерскую правду» по электронной почте, но предупредил, что материалы должны не просто информировать, а рассказывать о жизни людей, порождать дискуссию, чтобы читатели задумались над проблемой. М.Н. Баранников пожелал ребятам больше читать, писать и учиться анализировать.

Продолжилась встреча юных журналистов прямым включением с Всероссийским детским центром «Орлёнок», где сейчас отдыхает смена юных журналистов со всей России, в том числе и из Коми. Руководитель группы Дмитрий Коушев рассказал о насыщенной жизни пресс-отряда в «Орлёнке».

Затем началась работа делегаций в мастер-классах, которые проводили специалисты СМИ республики. Так, участники познакомились с основными правилами вёрстки и дизайна газет, технологией интервью, узнали, что такое детская и молодёжная журналистика и о чём надо писать в СМИ для детей.

Достаточно полезным стал мастер-класс по фотографии Евгения Жакова. В профессиональной фотостудии ребятам на практике показали постановку света, рассказали о частых ошибках фотографов и креативных решениях.

Во второй день слёта пресс-отрядам предстояло принять участие в тренинге «Я журналист!», а также защищать свои творческие работы. Пресс-отряд из Визинги для своего видеоролика выбрал тему «Доброта – это...». За



Организатор встречи В. Андреев и представитель Агентства РК по печати и массовым коммуникациям Д. Фролов.

вечер на улицах города Сыктывкара ими была опрошена масса прохожих, продуманы и сняты сюжеты о проявлениях доброты друг к другу, как напоминание, что мир вокруг можно сделать добрее и чуточку лучше. Эта творческая работа была отмечена Е.Н. Суховеем, региональным координатором Чувашияского отделения Лиги юных журналистов.

Непросто было запечатлеть фотокадры по теме «Город в преддверии Олимпиады» и разработать экспресс-проект. Девочки из Визинги презентовали реальный проект под названием «Лето с ручкой и блоком», основной целью которого было занять творческих школьников делом и узнать, как проводят лето школьники района, а самые интересные события осветить в районной газете.

В завершение слёта победителем главной номинации «Редакция года-2013» был назван редакционный коллектив молодёжной газеты «МЫ» г. Воркута.

Участники - детские и молодёжные пресс-отряды - во время медиафорума делились своим опытом, идеями и проектами, общались с коллегами из Чувашии, участвовали в мастер-классах и тренингах, встречались со специалистами Агентства РК по печати и массовым коммуникациям, председателем Союза журналистов РК Э.В. Пименовым, выработали кодекс детской и молодёжной журналистики, обсудили вопросы развития детской и молодёжной прессы, проект декларации юных интернет-пользователей, также решили много других важных вопросов.

Т. САЖИНА.

◆ Миян пошта кудйысь

Татшом мичаыс менам войвыв...

АЛЬБЕРТ Ванеевлон «Татшом мичаыс менам войвыв, менам чужан му, батлөн му...» кыввяс подулын мунисны Визиндор школын кывбур лыддысьысьяслөн ордысьомьяс вёрвалы сиёмён.

Мыйта небыд кыв, мовп кылс-юртис челядь кывбурьясын. Вёрва – сийо ставыс, мый миян гогор: пуяс, состом лоз енеж, ловья ловьяс – кодузвотсянь пемосьасодз.

Оз нин оти во, и тайо зэв бур, татшом ордысьомьяс вылас волывлыны госьтьяс – детсади-

ысь челядь. Эз тай повзыны, чужан кыв вылын заводитис тайо поэтической рытсё квайт арбса Ариана Парначёва, зэв бура лыддысны кывбурьяс вит арбса Карина Коковкина да Вика Попова, нель арбса Вова Расов, кум арбса Настя Парначёва.

Ме думысь, челядь ёна майшасисны, кызди кутасны майдны бөрйом кувбурсо, од колис эз сёмын торксытотг висътавы, а сидзы, медым тодчис, мый абу веськодэ налы медводдза «небыд лымлөн рёмыс, юлөн лоня шывгёмыс, корьяслон товрү вылын шопкөдчөмыс».

Кутшом гажтом ниапулы отнаслы сулавны вёр бокин, адзыны быд асыв шондильсь петомсб, рытнас сыльсь жё дзёбсьом-пыромсб. Алина Куликова, 10-од класса велөдчысь, сидз сьолөмянысь тайос миянлы вуджөдис, мый медводдза местасо сылы сетөмыс, дерт, лой кыв шутот. Медводдза места босытис и Кристина Поскребаева квайтөд классысь.

Мод места сетисны Миша Поповлы да Марина Поповалы. Зэрыд овло уна пёлс: тувовъя, гожа, дөзмөдчысь арся, но медся колана – тшака зэр, небыд, шоньд. Татшомнас Миша

миянос и тодмөдис.

Коймод местасо юкисны Артём Парначёв да Саша Горинов (5-од класс), Андрей Петухов (10-од класс). Налон кывбурьясас быдлөнлөн вөли кутшомко аслыспөлослун. Андрей Петухов батыськод шойтло гожа да арся пармаод, сийо восьтис видзодласьяссо ас гогорса аддзотторьяс йывсыс.

Ошкана, юмов козиньяс сетисны и начальной классын велөдчысьяслы (В. Кинева, К. Тимин, Д. Кушманов, Д. Паршуков, А. Машкалёв, Д. Парначёва). Кывбурсо висъталөмыс налон эз ло сёмын велөдчысьяслөн

тшөктөм вөсна, а пось сьолөмянь.

Мича сёрни артмис урокьяс бөрын, колана. Но, ме думысь, шөр мовпыс да могыс ордысьомыслөн лой зэв колана – тайо дивья мичнас оз ков сёмын любуйтчыны. Видзы колө, дөзьоритны, оз ков тыртны быдсяма шыбитом нйитнас. Лэбачьясь тай дзольгөны-сьылөны, сидзко, сьолөмяс вылас дольд, кокныд. Мед и миян лов вылын эсько вөли сэтшом жё состом, кокныд – татшом озырлун повстын ми олам.

Марина ПОПОВА, велөдчысь. **Визиндор.**



Вопрос от Деда Мороза



- Что Вы ждёте от будущего года?
Г.В. Стодольская, начальник управления культуры АМР «Сысольский»:



- 21 декабря 2013 года в Сыктывкаре состоится официальное открытие Года культуры в Республике Коми, это хорошее начало нового года.

Конечно, за один год ситуацию в культуре кардинально не изменить: за короткий срок не обновить всю техническую базу, новых зданий не построить, но этот год привлечёт внимание к отрасли культуры.

Надеемся, что год будет насыщенным и интересным для населения, мы постараемся, чтобы людям он запомнился.

В рамках Года культуры в Республике Коми запланировано организовать большое празднование 175-летия со дня рождения коми поэта И.А. Куратова. В планах провести межрайонный конкурс «Мужчина года в культуре». Сейчас ведётся сбор необходимой документации на присуждение звания народного объединённому хорошему коллективу из п. Заозерье.

Много ещё всего в планах на новый год, всего и не расскажешь. Будущее покажет, что удастся претворить в жизнь.

В преддверии 2014 года хочу поблагодарить всех работников культуры района за труд, успехи и талант. Такими людьми можно и нужно гордиться.

С Новым годом!

Поздравляем любимого, дорогого мужа, папочку, дедушку **Сергея Григорьевича Дворник** с 55-летием!

Пусть годы мчатся чередом, минуя все напасти,
 А мы желаем всей душой здоровья,
 бодрости и счастья.

Будь весёлым и счастливым, годы долгие живи,
 Сам люби и будь любимым, счастье в доме береги!

Жена Анюта, дети Борислав и Татьяна, зять Владимир, внуки Каринка и Димочка.



Новогодняя викторина

ПРЕДЛАГАЕМ вам принять участие в викторине «Семёрочка». Ответьте на семь вопросов, ответы отправьте письмом на адрес редакции (с. Визинга, ул. Куратова, д. 9) или занесите лично.

Не забудьте приложить копию квитанции о подписке на первое полугодие 2014 года. Из правильно ответивших с помощью лотереи будет определён победитель. Удачи вам!

ВОПРОС ВТОРОЙ. Из какого литературного произведения эти слова: «Двенадцать ударило! Кончился год! И новый успел народиться!»?

ПРОДАЮТСЯ:

- «ВАЗ-2131». 2001. Цена договорная. **8-909-125-00-20.**
- Дрова (берёза, осина). 4000. **8-912-162-53-48; 8-904-867-99-16.**
- «Шевроле-Нива». 2007 года. **8-909-122-25-23.**

БЕЛЫЕ ОКНА

Продажа окон от местного производителя по заводским ценам.

Короткие сроки изготовления и установки. Беспроцентная рассрочка платежа от ИП Одинцова Г.П., выезд на замер и консультация бесплатно. Адрес производства: г. Сыктывкар; адрес офиса в с. Визинга: ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 14.

Телефоны: **8-904-222-71-71; 256-917.** Пенсионерам дополнительные скидки. Сайт www.belieokna.pro

Реклама.

СДАЮ полублагоустроенную квартиру. **8-904-10-10-672.**

От сердца строки



Завершилась призывная кампания 2013 года.

Центр оборонно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «Звезда» выражает благодарность руководству районной администрации, главам сельских поселений «Визинга», «Межадор», работникам отдела военного комиссариата, сотрудникам полиции, коллективам Визингского филиала КРАПТ, РДК, Визингского АТП, редакции газеты «Маяк Сысолы», детского сада №1, протоиерею Владимиру (Коневу), ветеранам войн и родов войск, демобилизованным воинам, родителям, родным и близким будущих солдат, всем, кто откликнулся и принял участие в торжественных проводах призывников в Вооружённые силы страны.

Благодаря нашей совместной и слаженной работе призывная кампания прошла организованно, торжественно, комфортно.

Призыв 2014 года начался уже сегодня, и, чтобы подготовить будущих призывников морально и физически к армии, надеемся на дальнейшее тесное сотрудничество.

Самая полная информация о призыве 2013 размещена в интернете по ссылке: vk.com/id74450856.

РЕШЕНИЕ

Совета сельского поселения «Визинга» от 13 декабря 2013 г. №III-19/2

О внесении изменений в решение Совета сельского поселения «Визинга» от 22.11.2013 г. №III-18/2 «О земельном налоге»

Руководствуясь Налоговым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Совет сельского поселения «Визинга» **РЕШИЛ:**

1. Внести в решение Совета сельского поселения «Визинга» от 22.11.2013 г. № III-18/2 «О земельном налоге» следующие изменения:

- пункт 1 части 2 решения дополнить подпунктом г) следующего содержания: «г) ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд»;

2. Решение вступает в силу с момента опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

В.С. ТАТАРИНОВ, глава сельского поселения «Визинга».

Администрация, коллектив работников и учащиеся Первомайской школы выражают искренние соболезнования родным и близким в связи с кончиной ветерана педагогического труда **БАГИЯНЦ Валентины Парамоновны.**

Взрослые и дети

С новогодним настроением

5 ДЕКАБРЯ в районном Центре детского творчества было шумно и многолюдно. Здесь проводилось культурно-досуговое мероприятие для детей с ограниченными возможностями.

Ведущая праздника Н.Н. Старцева познакомила гостей с деятельностью центра, напомнила о приближении самого любимого праздника детворы - Нового года, рассказала о древних способах передвижения и о современных транспортных средствах.

А о том, как важно знать и выполнять Правила дорожного движения, поведала инспектор ГИБДД МО МВД РФ «Сысольский» О.И. Рогова. На память о встрече она подарила всем светоотражающие элементы для одежды, чтобы быть заметными в темное время суток.

Вместе со Скоморохом, в роли которого была педагог-организатор Е.А. Щепина, ребята весело и увлеченно играли в интересные игры, разгадывали загадки.

Далее дети разделились на группы и разошлись по творческим мастерским. Педагоги центра Т.В. Носкова, Е.А. Сажина и О.Н. Кокшарова научили детишек мастерить своими руками елочные украшения из шерстяных ниток, ткани, цветного картона, пайеток и лент. Юные участники старательно выполняли каждый элемент, соединяли в целое и были очень рады результату. Изготавливать поделки получалось и трудно, и легко. Трудно, когда не все ладилось или пальчики не слушались, а легко, когда рядом есть люди, которые помогут, подскажут, поддержат. Дети получили заряд бодрости, теплоты отношений, люб-

ви, взаимопонимания.

Праздник удался на славу. В завершение мероприятия каждый участник получил удостоверение мастера, сладкий подарок, а также пожелания творческих успехов и дальнейших встреч.

Отделение социальной помощи семье и детям Территориального центра социального обслуживания населения благодарит за сотрудничество коллектив районного Центра детского творчества (директор В.М. Бессонова), Е.Р. Цыпанову, социального педагога ГС(к)ОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №11 8 вида», за спонсорскую помощь - ПО «Югор» (Т.А. Жданова), местное отделение партии «Единая Россия», администрацию СП «Визинга».

Ю. НОСКОВА, специалист по социальной работе.
Фото Е. КНЯЗЕВОЙ.



Педагог центра О. Кокшарова проводит занятие.



Во время игры со Скоморохом (Е.А. Щепина).

Главный редактор А.Г. Першин.
 УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
 E-mail: pershin1971@mail.ru.
 ВКонтакте - vk.com/mayaksysoy.

ТЕЛЕФОНЫ:
 гл. редактор - 91-0-37,
 зам. гл. редактора - 91-0-30,
 гл. бухгалтер - 91-5-42,
 отдел рекламы - 91-0-30,
 МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.

ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
 Дежурный по номеру Т. Шилова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
 ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.

ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
 ИНДЕКС 52067.

ТИРАЖ 2427 экземпляров.
 Заказ №
 ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.